

---

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI  
Fakulta pedagogická  
katedra pedagogiky  
PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE  
(Posudek oponenta práce)

---

Práci předložil(a) student(ka): Klára Vyletová

Studijní zaměření: Sociální politika a sociální práce

Název práce: Současné pohledy společnosti na výchovu dítěte v lesbické ro-  
dině v Plzeňském kraji

Oponent práce: doc. PaedDr. Ladislav Podroužek, Ph.D.

---

1. **CÍL PRÁCE:** Předložená diplomová práce zpracovává aktuální a v současné době stále více méně tabuizované téma výchovy dítěte v „netradiční“ rodině. V úvodu práce však není konkrétně specifikován cíl práce. V úvodu je spíše popisována současná situace a čtenář si může spíše intuitivně stanovit cíl práce sám.
2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ:** Diplomová práce je v rozsahu 93 stran a je doplněna o seznamy, tabulky a přílohy. Teoretická část práce je věnována analýze témat souvisejících s tématem práce. Autorka postupuje od obecnější problematiky – homosexualita, rodina k specifitější charakteristice lesbického partnerství, možnostem lesbického rodičovství, registrovanému partnerství. Skladba této části práce je logická a diplomantka zde uvádí řadu odkazů na celou řadu prostudované literatury včetně cizojazyčné. Zpracováním teoretické části práce autorka prokázala svoji dovednost teoreticky analyzovat zvolené téma a prokázala svůj odborný vhled do řešené problematiky. Praktická část práce je věnována výzkumné sondě zaměřené na pohled obyvatel Plzeňského kraje na problematiku výchovy dítěte v lesbické rodině. Jsou zde stanoveny výzkumné problémy a výzkumné úkoly, popis výzkumného vzorku, výzkumné metody a způsob sběru dat, výsledky výzkumné sondy a interpretace dat u jednotlivých položek dotazníku. Práce je doplněna o zdařilou případovou studii a její interpretaci.

3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA:** Bývá zvykem, že cizojazyčné citace vkládané do textu jsou přeloženy a umístěny formou textu pod čarou do práce.

4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:** Předložená diplomová práce je zdařilým dílem, který logicky, systematicky a velmi čtivým způsobem zpracovává zvolené téma, které je nutné v naší společnosti určitě řešit a pokusit se o změny postojů lidí k homoparentalitě a výchovy dětí v homoparentální rodině.

5. **OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ :**

Jaké návrhy má diplomantka pro vývoj názorů a postojů, v pozitivní rovině, veřejnosti k homoparentální rodině. S jakými obtížnostmi se autorka setkala při realizaci výzkumné sondy.

6. **NAVRHOVANÁ ZNÁMKA**

výborně



Datum: *V Plzni 3. 5. 2014*

Podpis: